



易三仓大学孔子学院

Confucius Institute of Assumption University



工作简报

2018年1月



1 月 8 日

易三仓大学孔子学院全体人员召开本学期第一次工作会议。会议就孔子学院即将举办的易三仓杯“汉语桥”选拔赛做工作部署。



1 月 9 日

易三仓大学孔子学院在素旺那普校区和华马校区为期两周的招生宣传工作正式开始。此次除了现场报名，孔院还开通了网上报名渠道，为非中国国籍的学生、教师及员工，开设中文学习、考试培训及文化学习等丰富多彩的课程。



1 月 11 日

易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦及教师代表应罗勇中学孔子课堂邀请，担任“沙美杯”中华才艺大赛的评委，分别参与了中文歌曲组、歌曲大合唱、象棋和辩论赛等项目的评审工作，并与罗勇学校孔子课堂中泰方负责人进行工作交流。





1 月 12 日

易三仓大学校长班查修士在孔院主持召开孔子学院管理委员会会议，就收费、办公设备采购、如何扩大孔子学院知名度等事宜进行集体研讨。



1 月 16 日

易三仓大学孔子学院与碧武里皇家大学举行共建汉语水平考试分考点签约仪式。碧武里皇家大学校长沙农、副校长酷扎那、各处室、各学院领导、师生代表参加仪式。碧武里皇家大学校长沙农和易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦共同签订共建分考点协议，碧武里皇家大学校长沙农和易三仓大学孔子学院泰方院长卢璵珊共同为分考点揭牌。

碧武里府华人社团领袖们到现场表达祝贺，并为签约仪式安排了精彩的舞狮表演。碧武里皇家大学舞蹈专业的同学们表演了融合了中泰文化的特色舞蹈。



沙农校长在致辞中表示，该校历年来非常重视汉语教学及汉语文化交流活动，希望通过共建汉语考试分考点能够为碧武里府的同学们提供参加汉语水平考试的便利，以考促学，不断提高碧武里府的汉语教学水平。卢瑗珊院长介绍了孔子学院的发展概况，希望双方今后加强在汉语教学、汉语考试、中泰文化交流等方面的合作。

经国家汉办、汉考国际审批，碧武里皇家大学、罗勇易三仓学校、北榄易三仓学校、易三仓商业学院正式成为易三仓大学孔子学院分考点。

1 月 17 日

易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦及教师代表访问民武里技术学院商讨共建汉语水平考试分考点事宜。民武里技术学院副院长（主持工作）苏仁、副院长维罗特、副院长司丽婉等参加会谈。

苏仁副院长介绍了民武里技术学院的汉语教学情况，办学特色，学校历史等，赵佩钦就孔子学院的概况、业务和共建汉语水平考试分考点的要



求等进行了介绍。双方就组织汉语考试需具备的硬件设施、监考老师、监考注意事项等相关事宜进行了商讨。



此次会谈为今后双方在汉语教学、汉语考试、文化交流等方面的合作奠定了良好的基础。

1 月 19 日

易三仓大学孔子学院举办易三仓杯“汉语桥”选拔赛，来自泰国 10 所学校的选手参加了比赛。

本次比赛分为定题演讲、知识问答、即兴演讲和才艺展示四个环节。选手们各个实力不凡、风采各异。定题演讲“跟我看中国”感情真挚、内容丰富，知识问答睿智聪慧、对答如流，即兴演讲贴合主题、机智应变，才艺展示十八般武艺样样精通，既有诗歌朗诵、讲故事、绕口令等语言类展示，又有中文歌曲、中国舞蹈等歌舞类展示。



易三仓大学孔子学院举办此次“汉语桥”选拔赛，为泰国热爱中文的学生搭建了展示自我的舞台，搭建了交流学习的平台，更激发了他们学习汉语和中国文化的热情。

1月20日

易三仓大学孔子学院及碧武里皇家大学、民武里技术学院和易三仓商业学院等分考点（场）同时举行汉语水平考试。



1 月 23 日

易三仓大学孔子学院和下设教学点娜瓦密皇后中学共同举办中国语言文化体验活动，泰国第六教育局局长吉特撒（Kittisak Chanaksorn），娜瓦密皇后中学校长素帕篷（Supaporn Rattnoy）出席了开幕式。约 2500 名学生参加了体验活动。

本次活动包括中国书法、国画、剪纸、折纸、茶艺、太极拳等中国传统文化展示和体验。活动中，吉特撒局长怀着对中国文化的浓厚兴趣参加了中国书法等项目的体验。活动现场，同学们表现出极大的热情和兴趣，积极参与到各个项目的学习和体验中。本次活动加深了泰国师生对中国传统文化的了解，激发了他们学习汉语的兴趣。



下午，为迎接 2018 年中国农历新年，易三仓大学孔子学院全体成员录制春节贺岁视频，共祝新春大吉、万事如意；祝中泰两国繁荣昌盛、友谊长存。





1 月 24 日

易三仓商业学院孔子课堂成功举办了第四届“仓颉杯”趣味汉字大赛，易三仓大学孔子学院教师应邀担任评委。来自易三仓学校、培知公学、圣路易斯学校、北榄易三仓学校等九所学校的四十多名学生组成了二十二组选手参加了比赛。



1 月 25 日

北榄女子学校外语部负责人到访孔子学院，与孔院中方院长赵佩钦就共建教学点事宜进行详细会谈。



本日，易三仓大学孔子学院完成手绘作品、拜年照片、新春视频的创作及录制。易三仓大学班查校长、易三仓大学孔子学院全体、吞武里易三仓学校教学点、娜瓦蜜皇后中学教学点、罗勇易三仓学校教学点、易三仓英语学校教学点、北榄易三仓学校教学点、“汉语桥”选拔赛嘉宾及选手代表共同录制视频庆贺中国新年。

1 月 26 日

“一带一路”生物技术研讨会在易三仓大学素万那普校区召开。本次研讨会由孔子学院总部/国家汉办主办，易三仓大学孔子学院、易三仓大学生物学院、天津科技大学生物学院共同承办。

本次研讨会以“一带一路”沿线国家（地区）生物技术领域的专家学者为主要对象，充分发挥孔子学院桥梁和纽带的作用，为“一带一路”沿



线国家（地区）在生物技术领域的合作搭建平台和桥梁。

易三仓大学校长班查博士（Dr. Bancha Saenghiran）出席研讨会开幕式并致辞，他希望参会代表能够加强思维创新和方式、方法创新，充分利用“一带一路”倡议带来的良好机遇，为生物技术领域的交流和合作做出应有的贡献。易三仓大学生物学院院长萧浙才博士（Dr. Churdchai Cheowtirakul）和天津科技大学生物学院院长王敏教授共同担任研讨会主席。美国加利福尼亚大学戴维斯分校格兰·杨教授（Professor Glenn Young）、天津科技大学生物学院马龙教授、钟成教授、刘夫锋教授、申雁冰副教授先后做专题学术报告。会议还安排了分组讨论环节。



全体参会代表还参观了易三仓大学孔子学院，并参加中国传统文化项目体验。参会代表纷纷表达对孔子学院总部/国家汉办、易三仓大学和天津科技大学的感谢，感谢为他们搭建了一个交流学习的良好平台。参会代表也探讨了建立生物技术领域多方合作的可能性。



1 月 30 日

由易三仓大学孔子学院举办的泰国汉语教学经验交流会在易三仓大学素万那普校区报告厅举行。来自泰国曼谷创新语言学校的 40 余名中文实习教师参加了此次交流会。

交流会上，易三仓大学孔子学院中方院长就易三仓大学孔子学院的基本情况和业务范围做了详尽的介绍，实习教师们和易三仓大学孔子学院的教师们围绕“泰国汉语教学经验”展开了交流与探讨。

本次交流会旨在为在泰汉语教师提供一个交流学习的平台，通过交流经验提高汉语教学水平，丰富汉语教学方法。易三仓大学孔子学院也将一如既往地支持泰国的中文教育，继续为在泰汉语教师搭建更好的交流平台。



会议结束后，全体与会人员参观了易三仓大学孔子学院。易三仓大学孔子学院向泰国曼谷创新语言学校赠送了部分汉语教学书籍，支持和鼓励



该校推广汉语和中国文化。

1 月 31 日

泰国易三仓大学孔子学院举办了首届中国国情知识大奖赛，比赛共吸引了来自泰国 25 所学校的 150 余名师生。参加本次比赛的选手除了泰国学生，还有韩国、马来西亚、日本等国的学生。

本次比赛旨在激发青少年学习、了解中国国情知识的热情和兴趣，更加全面地了解真实的中国，为成为世界各国和中国友好交流的使者打下良好的基础。



本次比赛设初赛（笔试）、复赛和决赛三个环节。比赛试题涉及到中国的历史、地理、语言、文学、体育、文化等多个方面。经过激烈角逐，罗勇中学的温雪芷（WASSANA WANNACHAROEN）获一等奖、罗勇光华学校的倪微（JIDAPA AUSAVAPIROM）获二等奖、罗勇光华学校萧玉玲



(ROSSARIN SAESEAW) 获三等奖。



罗勇光华学校校长蔡玲玲（Nuttaporn Watthanathanakorn）赛后表示，本次比赛让她深受启发，她计划在罗勇光华学校开设中国国情课程，让更多的泰国学生可以更加全面地了解中国。